

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délután.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 228.)

Feliratos szerkesztő:  
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSEK HELYBEN ES VIDEKEN  
Egész évre . . . . . 25 kor. . . . . Negyed évre . . . . . 7 kor.  
Fél évre . . . . . 14 . . . . . Egy óra . . . . . 2.40  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 Ft

## Az arrasi pokol.

Az angol kétségbeesés szülte rettenetes erőfeszítés, aminek mását az eddigi világháborúban sem lehet találni, egybehangzó vélemények szerint valósággal a pokolhoz hasonlít. Földi pokolhoz, aminek megrendezése, a hozzá szükséges instrumentumok emberi agynak szüleménye. Egyetlen vérszínű lángfelhő látszik nappal is, éjjel is; aki messziről nézi ezt a képzeletet felülmúló borzalmas dulást, azt hiheti, hogy a végítélet közeleg... A magasan lobogó emberi gyűlölet, az egymás kiirtására való ádáz törekvés mozgató minden, hajította hárba a legretentőbb emberirtó szerszámokat, amiket elképzelni is alig lehet.

Angol felfogás szerint a német népet el kell pusztítani, ki kell irtani a világból. Nem szabad még a csecszopónak sem irgalmazni, mert Angliának a testén nyitott sebek vannak, amik véreznek, gennyednek, veszett fájdalmakat éreztetnek a lelketlen kalmárral. Irtózáttal kell gondolni arra a lehetőségre, hogy az angol törekvés, minden képzeletet felülmúló kegyetlenséggel kieszelt népirtó terv sikerrel járna.

Vagy az örület őrző kitérőse nyilvánul meg a most elkezdődött rémséges harcokban, melyek vérözöne elárasztja az átokkal telt, agyonmarcangolt földet? E borzalmak után a megmaradtokban a kijózanodás következik, vagy még fokozottabb mértékben fogják egymást irtani?

Hol van hát az a hatalom, az az erő, ami a végpusztulást megállítani? Hol van a világot kormányzó hatalom, mely veszett állathoz hasonlóan marakodó embereket szétválasztaná? Hol van az a gondviselés, mely meghallgatná a rémes kiáltást millió halálraremült áldozatnak; hol van az a szem, mely meglátja a borzalmakat, amit ember átélt és átél?

Elérkezett végre a pillanat, mikor a pusztítás és emberirtás rémségeinek meg kell szünni, vagy elvész minden, amit eddig emberi ész, tudás és szorgalom teremtett. Jönni kell egy áramlatnak, egy eddig nem sejtett hatalomnak, mely elnémitja a borzalmak borzalmát, megszünteti mindörökké a hasonló világégést, visszaszülyedést az özőnvi előtti állapotba.

Ha ez nem következik be, úgy megérdemli az egész emberiség, hogy elpusztuljon, minden megsemmisüljön, mert nem tudott élni, csak rombolni és pusztítani, vég nélküli gyűlölettel elvakultan.

## SZERETETADOMÁNYOKAT

kér a Hadsegélyező Hivatal átvételi küldönménye IV. Váci utca 38.

## Oroszországban felülkerekedik a radikális békepart.

Moskva már az antánt ellen lázítja az orosz néptömegeket. - Az antánt barátságosan fogadja Cserno kijelentését. - A fengerszorosok semlegesítése közelebb hozza a békét. - Vilmos császár köszönő távirata.

### Orosz-román harctér.

#### VEZERKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 23. (Hivatalos.)

Az arcvonal számos helyen élénk tüzési és aknavetőtűz.

Höfer, altábornagy.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 23. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nines ujság.

Ludendorff, első főszállás-mester.

### Olasz harctér.

#### VEZERKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 23. (Hivatalos.)

A tenger melléki arcvonalon tegnap is igen élénk volt az ellenséges repülő tevékenysége. A három csues területén népfelkelő osztagok a három csues hunyhó mellett benyomultak egy ellenséges állásba, elfogtak egy tisztet és 75 főnyi legénységet és 2 géppuskát zsákmányoltak. Egyébként a harci tevékenység a szokott keretek közt folyt.

Höfer, altábornagy.

### Francia-belga harctér.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

Ludendorff, első főszállás-mester.

BERLIN, ápr. 23. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A flandriai és az Artois-arcvonal több helyén tegnap a tüzési harc ereje és kiterjedése növekedett. A Searpetől északra időnkint rendkívüli hevességre fokozódott. A csapatmozdulatokat vonalaink előtt megsemmisítő tűz alá vettük. Egy erős angol felderítő előretörést a patak északi partján ellentámadással visszavetettünk. Az angol harc vonalon St. Quentin-től északnyugatra délelőtt kisebb harcok folytak. A Sommetől délre csak tüzési tevékenység volt.

A német trónörökös arcvonala: Az Aisnenél és a Champagneban a har-

ci tevékenység általában csekély volt. Berry au Bacnál rohamesapataink egy francia őrházat a megszálló csapatokkal együtt felrobantottak. Brayenél, a Hourtebise-amjornál a reims-neuvechappellei uton, Prosnestől északra, a Suippe nyugati partján harcok folytak, amelyek az ellenség nézve veszteségteljesen végződtek. Riponttól délre egy francia előretörést visszautasítottunk.

Albrecht württembergi herceg hadsereg arcvonala:

A helyzet változatlan.

Az ellenség tegnap légi harcban hat repülőgépet veszített. Ezek között ötöt báró Richthofen kapitány légi vadászkielöltménye lőtt le. Tengeri repülőink Nieuport felett felgyújtottak egy ellenséges léghajót, amely a tengerbe zuhant.

Ludendorff, első főszállás-mester.

### Balkáni harctér.

#### VEZERKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 23. (Hivatalos.)

Nines ujság.

Höfer, altábornagy.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 23. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Cserna-hajlásban és a Doiran-tótól délnyugatra feléledt a harci tevékenység.

Ludendorff, első főszállás-mester.

#### ELSÜLYESZTETT ELLENSÉGES SZÁLLITÓHAJÓ.

KONSTANTINAPOLY, ápr. 23. (Hivatalos.) A főhadiszállásról jelentik: Milos szigete közelében egy tengeralattjáró elsüllyesztett egy 12.500 tonnás ellenséges szállítóhajót.

#### WOLFF-JELENTÉS A NYUGATI HARCOKRÓL.

BERLIN, ápr. 23. A Wolff-ügynökség jelenti: Oacára a heves küzdelmeknek, melyek tegnap az Aisne-területen és a Champagneban lefolytak és helyenkint a legna-

gyobb vadságig fokozódtak a hatalmas mérkőzés már nem nyújtotta többé egy egységes, nagy sztratégiai szempontból vezetett ütközet képét. A csata inkább csak egyes helyi sikerekre törekvő mérkőzésekre különült. A franciák tegnap is kétségbeesetten kísérleteztek, hogy a Chemin des Dames magaslatra feljutást kieroszakoljanak. Támadó hullámaik a német tüzben összeomlottak. Craonnetól nyugatra a francia rohamcsapatok tüzérsegítségük oldalozó tüzébe jutottak, amely soronkint lekaszálta őket.

#### VILMOS CSÁSZÁR KÖSZÖNETE.

BERLIN, ápr. 23. A Wolff-ügynökség jelenti: Az Aisne-menti és champagnei támadások győzelmes visszaverése alkalmával Vilmos császár táviratot intézett a trónörököséhez, melyben kéri, hogy a vezéreknek és a csapatoknak, amelyek a franciák nagy áttörési kísérletét megghusították, adja át a császár és a haza köszönetét. A csata még nem fejeződött be, ámde akik ott küzdenek, tudhatják, hogy Németország megemlékezik tetteikről és velük együtt végigküzdi a harcot.

#### A ZRINYI KATASZTRÓFÁJA.

BUDAPEST, ápr. 23. Vasárnap kiszivattyúzták a Zrinyi-gőzösből a vizet és az alsó teremből 29 hullát hoztak fel. Ezzel összesen 144 az áldozatok száma.

## H I R E K.

### APRILIS.

Az április hónap szakított megrögzött szokásával és mostanában a legszemélyesebb ellenségei sem foghatják rá, hogy szélsőséges. Állandóan komisz és ha véletlenül decemberben köszöntött volna be április, akkor a legnyugodtabb lelkiismerettel mondhatnánk el róla:

— Ilyen gyönyörű telünk már régen nem volt.

Az ország minden részéből hóviharekat jelentenek, amikkel a télen adósak maradtak. A visszatért golyák és fecskék megcsóválják a fejüket, alásszolgáját köszönnék nekünk és úgy itt hagynak bennünket, mint szent Pál az oláhokat. Igazuk van. Nekik két hazát adott a végzetük, azt már tudják, amióta Tompa Mihálynak „A golyához” címzett költeményét ismerik, azonban azt nem tudták, hogy nekünk két telet adott a végzetünk.

A fiumei áprilisi tél sem hagy kívánni valót maga után és a legvörmeesebb reményű tüzelőanyag-kereskedők igényeit is kielégíthette volna, ha a tüzelőanyag-kereskedők ki tudták volna elégíteni a vásárolni szándékozók igényeit. Anyag hiányában egyik sem történt meg. Az anyagárak nem estek; ami esett, az mindössze hideg eső volt. Akárhogyan erőlködött is az eső, a náthaszerzés terén nem tudott nagyobb galibákat csinálni a már megíérvőknél, amiknek irányzata szilárd marad és az időjárás egyáltalában nem tudja befolyásolni.

Azok, akik a kalendárium alapján várható hőség elől a Kárpátok havasai közé menekültek, azok visszamenekülhetnek Fiume berkeibe, mert van itt minden ami szem-szájnak ingere: szélvihar, eső, nátha, hurut, köhögés és olyan hideg, ami a testeket összehuzza, csak a gyomrokat nem, mert hideggel még kevés ember lakott jól.

Egyébként az időnek ez a komisz járása teljesen hidegen hagy bennünket és napi életünk megszokott formáságaira semmi hatással sincs. Megállapíthatjuk, hogy a krumplis üzletek előtt még állandóan szilárd a vételkedv.

— **Ünnepi istentisztelet.** Április 27-én, Zita királyné névünnepén, délelőtt 10 órakor ünnepi istentiszteletet tartanak a Domtemplomban, melyen résztvesz Wickenburg István kormányzó és testületileg megjelennek a fiumei összes állami, városi és katonai hivatalok és intézmények is.

— **Hengelmüller báró meghalt.** Abbáziából jelentik, hogy hengervári Hengelmüller László báró, a monarchia volt amerikai nagykövete, ma hajnali 4 órakor abbáziái villájában meghalt. Az elhunyt diplomata 1913-ban történt nyugdíjaztatása óta állandóan Abbáziában lakott, ahonnan gyakran rándult át Fiuméba is. Ugy ő, mint neje, az élen állt minden jótékonycélú mozgalomnak és váratlan halála, mely vérmérgezés következtében, néhány napi betegség után következett be, mindenfelé általános részvétet fog kelteni. Életrajzi adatai a következők: Hengelmüller báró Budapesten született, 1845. május 2-án. Bécsben elvégezte a keleti akadémiát, azután a diplomáciai pályára lépett és előbb Szerbiában működött mint miniszteri ranggal felruházott osztrák-magyar követ 1899-ig, majd Milán király lemondása után Braziliába helyezték át, 1894. október havában pedig az Egyesült Államokhoz neveztek ki rendkívüli követnek és mehatalmazott miniszternek. 1898-ban belső titkos tanácsos, 1910-ben pedig a magyar főrendiház tagja lett. 1913-ban vonult nyugalmába és ekkor teljesen visszavonult a politikai élet színteréről.

— **Az „Atlantica” ösztöndíjas helyei a tengerészeti akadémián.** Az Atlantica tengerhajózási részv. társ. négy szegénysorsú érdemes ifjút, akik magukat a fiumei m. kir. Állami Tengerészeti Akadémián hivatalos tengerésztisztekké óhajtják kiképezni, akadémiái tanulmányaik ideje alatt ellátásban, lakásban és tanszerekben részesít. Ruházatukról, fehérneműről stb. a növendékek maguk tartoznak gondoskodni. Az ingyenhely elnyerése esetére a pályázók kötelezettséget tartoznak vállalni, hogy akadémiái tanulmányaik elvégzésétől számítva minden, az ingyenhely élvezetében eltöltött év ellenében legalább két évig a társaság hajóin fognak szolgálatot teljesíteni. A köteles szolgálati idő azonban összesen hat évet meg nem haladhat. Pályázhatnak oly 14 évesnél nem fiatalabb és 16 évesnél nem idősebb magyar ajku magyar honos ifjak, akik a középiskola IV. osztályát kiváló sikerrel elvégezték vagy annak ezidőszerint tanulói. Hadiárvaik az ösztöndíjas helyek betöltésénél előnyben részesülnek. A felvételi feltételekre és a folyamodványok felszerelésére vonatkozó tájékoztatót a fiumei m. kir. Állami Tengerészeti Akadémia igazgatósága az érdeklődőknek megküldi. A folyamodványok közvetlenül az akadémia igazgatóságához intézendők és ugyanoda az az, hogy a folyamodó az „Atlantica” ösztöndíjas helyei egyikére pályázzik, legkésőbb június hó 10. napjáig nyújtandók be.

— **Struppi postafelügyelő halálos szerencsétlensége.** Halálos kimenetelű villamos szerencsétlenség történt szombat este 10 órakor a Danubius-gyár közelében, melynek

Struppi Viktor fiumei posta és távirada-felügyelő esett eldozatul. Struppi felügyelő Kantridából visszatérve, gyalogszerrel igyekezett Fiume felé. A Danubius-gyár előtt haladt éppen, amikor ott áll a gyár előtt a városi villamos vasut 24. számú kocsija, melyet Biljanich Mária kalauznó vezetett. Struppi, aki a villamos vágányok között haladt, azt hitte, hogy egy Kantrida felé menő kocsit áll előtte és a vágányok közül kilépetve, az országuton elkerülte a kocsit, azután pedig újból a sínek közé lépett, hogy ott folytassa útját. Ez volt a szerencsétlensége, mert a kocsit nem Kantrida felé haladt, hanem Fiume felé és ugyanabban a pillanatban hirtelen megindulva, hátulról nekiment a boldogtalan Struppinak és úgy ellökte, hogy elesett a vágányok között és fejével borzasztó erővel nekiütötte az egyik sínek. A villamos megállott, a fején erősen vérző Struppiat kiemelték a sínek közül és a mentők, akik gyorsan megjelentek a szerencsétlenség színhelyén, beszállították a fiumei szanatóriumba. Itt azonban már a leggondosabb ápolás sem segíthetett rajta és Struppi, anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna, vasárnap hajnali 3 órakor meghalt. Az orvosok a bal halántékánál kezdődő koponyaontörést állapították meg rajta és ez okozta halálát. A szerencsétlen véget ért Struppi felügyelő 61 éves volt. Harminchárom évig állott a posta szolgálatában, ahol kartársai körében általános megbecsülésnek és szeretetnek örvendett. Temetésén testületileg vesznek részt a posta és távirada-tisztviselők, akik koszorút is helyeztek Struppi ravatalára. Struppi szerencsétlensége nagy megdöbbenést keltett városzerte, ahol a gyászos véget ért postafelügyelőt nagyon sokan ismerték és becsülték. Kartársai valószerűleg jótékony alapítvánnyal fogják megörökíteni az emléket. Temetése holnap kedden délután 7 órára van kitűzve. A temető kápolnájából temetik és a Struppi család családi sírboltjában helyezik örök nyugalomra.

— **Koronázási serleg.** A világháború legörvendetesebb, legszebb magyar eseményének a budavári koronázásnak méltó emlékezetére koronázási serleget hoz forgalomba a honvédelmi minisztérium Hadségélyező Hivatala. A serleg kétféle nagyságban, megkapó művészi egyszerűséggel készült és bizonyára sehol sem fog hiányozni magyar családok és társaságok pohárszekerényéről, hogy a nagy nap évfordulóján az ifjúk királyi pártra köszöntsék. A serleg ár 24, illetve 30 korona; az egész haszon az elesett hősök özvegyei és árvái javára jut. Kaphatók Budapest előkelő műkereskedéseiben, ugyszintén a vidéken. Megrendelhetők közvetlenül a hivatalnál is.

— **A Magyar Keleti tőkeemelése.** A Magyar Keleti Tengerhajózási Rt. most fogja végrehajtani az 1914. május 15-én elhatározott tőkeemelését 6.000.000 koronáról 10 millió koronára. A Magyar Általános Hitelbanknak a társasággal 1912-ben létesített és közgyűlésileg jóváhagyott megállapodása értelmében joga volt a most kibocsátásra kerülő 20.000 darab 200 K névértékű részvényt 240 koronás áron átvenni. A bank a változott viszonyokra való tekintettel az átvételi árfolyamot 280 koronára feljavította és 10.000 darab új részvényt a társaságnak rendelkezésére bocsátott. Ez a 10.000 darab a régi részvényeseknek 3:1 arányban 280 koronás árfolyamon 1917. január 1-étől járó 5 százalékos kamat hozzászámításával fel-

ajánlatot. Az elővételi jogot április 25-től május 8-ig lehet gyakorolni.

— **A Ravasini-ügy főtárgyalását elhalasztották.** Mint már jeleztük, ma délelőttre volt kitűzve a törvényszéki főtárgyalás Ravasini Antal volt fogyasztási adóhivatali igazgató, valamint Cilenti János és Butkovich János volt fogyasztási adóhivatali tisztviselők bűnügyében, akik hivatali szabálytalanságokkal és sikkasztásokkal vannak vádolva. Ravasinit Ratkovich dr., Butkovichot pedig dr. Blühweiss dr. ügyvédek védik, akik a tárgyalás megkezdésekor mindketten a tárgyalás elhalasztását kérik, mivel rosszul érzik magukat. Lenaz dr., Cilenti védője, ugyancsak a tárgyalás elhalasztását kérte azzal az indoklással, hogy védenre csak tegnap este érkezett meg a kiskunhalasi internáltak táborából és így nem volt ideje, hogy vele kellően értekezzen. A törvényszék helyt adott a védők kérelmének és a főtárgyalást június 19-ére halasztotta el.

— **Halálos végű mozijáték.** Delecie József 8 éves fiúcska, egy most bevonult görzi származású katonának a fia, aki Susák-Krima alközségben lakik, tegnap délután 4 órakor mozit játszott szülei lakásán több pajtásával. Játékközben meggyújtottak egy acetilénlámpást és a lámpa felrobbant. A robbanás zajára a többi fiú elszaladt, őt azonban a földhöz vágta a robbanás ereje, ruhája tüzet fogott és a szerencsétlen gyermek valósággal megégett. Vele együtt elégett a szoba berendezésének legnagyobb része is. Mire a halálra ijedt szomszédok beharagoltak és a lángokban fetregő gyermeket kihozhatták, már nem lehetett rajta segíteni. A szanalomraméltó gyermeket haláluk állapotban szállították be a fiúmei kórházba, ahol ma éjfélutáni 1 órakor iszonyu kinok között meghalt.

— **Nyulat árusít a város.** A közeli hivatal címére e héten 1000 nyulat érkezni egy hűtővaggonban. A nyulat darabonként 10 koronás árban árusítja a város. A nyulat sulya darabonként kb. 3 kilogramm és aki a bőrt visszaadja, a 10 koronából 1 korona visszatérítést is kap.

**Apollo mulató** (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

## Színház.

— **A csárdáskirályné.** Parádés estéje volt szombaton a színháznak. A legutóbbi esztendő legdiadalmasabb operetterméke, a Bécsben ötszázadik, Budapesten kétszázadik előadása felé haladó Csárdáskirályné került bemutatásra. Kálmán Imre pompás melódiai nem ismeretlenek már a fiúmei közönség előtt, hiszen aligha akad a zsufozásig megtelt színházban egyetlen látogató, aki a Csárdáskirályné muzsikáját még nem hallotta volna. Epen ez a körülmény, hogy a darabnak zenéje köztudomás szerint elsőrendű, esekelménye kedves és mulattató, biztosította számára az érdeklődés oly nagy fokát, amintre még alig volt példa. Ezenkívül két vonzóereje volt a Csárdáskirályné előadásának. Az egyik Komlóssy Emma, a széphangu operettprimadonna, aki mint a társulat állandó vendége pompás hangjával és nagy játéktudásával kitűnően érvényre juttatta a címszerep szépségeit. A fiúmei közönség, melyről köztudomás, hogy csak igazi művészettel lehet megnyerni szere-

tetét és elismerését, ezuttal is hű maradt önmagához és zajos ünneplésben részesítette a kiváló énekművésznőt. A nem mindennapos siker második biztosítéka a pompás zenekarban rejlett. Szombaton játszott először, egyetlen próba után a zágrábi honvédezenekar és kifogástalan, precíz, művészi játékával méltó kíséretet szolgáltatott a pompás előadáshoz. A darab többi szereplője is méltóan illeszkedett ebbe a pompás keretbe. Aranyossy Nusi elragadóan kedves Stazi komtesse és Faludi Kálmán pompás Bónija egész estén át derűs jókedvben tartották a közönséget, rengeteg tapsot kaptak és alig győzték ugrálni ének- és tánc-számukat. Falus Imre Edvin hercege ismét szaporította ennek a kiváló képességű fiatal művésznek értékes alakításait, szép éneke és diszkrét, finom játéka nagy sikert hozott számára. Csak jót mondhatunk Heltai Nelliről, Kiss Lajosról és a többiekéről is, sajnáljuk azonban, hogy a derék Berezit oly énekes szerepre kényszerítették, melynél még az ő bőséges rutinja sem pótolhatja a hiányzó hanganyagot. A darab fényes kiállítása kellemes feltűnést keltett, ami még fokozódott volna, ha a szállítási nehézségek nem tették volna lehetetlenné a második és harmadik felvonás pompás pozsonyi díszleteinek ideszállítását. A kitűnő rendezés Bérci érdeme, a zenekar pompás vezetéseért pedig Fischer karmestert illeti dicséret. A közönség zsufozásig megtöltötte szombaton a színházat és táblás ház előtt ment vasárnap este is a darab, még pedig béreltszűnetben. Ma, hétfőn páratlan bérletben adják a Csárdáskirályné és a mai előadásra is elővételen kelték el az összes jegyek. Megelégedéssel láttuk, hogy mindkét előadás legalább harmadrésében nem magyar ajku közönség töltötte meg a színházat, ami ismét annak a rég hangoztatott igazságnak a bizonyítéka, hogy igazán művészi értékű produkcióval lehet csak, de ezzel aztán feltétlenül lehet a színházba közönséget vonzani. (v. e.)

Holnap kedden páratlan bérletben adják elő a Dollárpapát, Gábor Andor kacagató komédiáját, melyben Faludi Kálmán, Ladányi, Verő Janka, Kovács Lulu, Rudnyánszky Ibolyka, Takács Mariska, Somogyi játsszák a nagyobb szerepeket.

## Legujabb.

### A TENGERSZOROSOK KÉRDÉSE MEGKÖNNYITI A BÉKÉT.

LUGANO, ápr. 23. Angol politikai körök meglepéssel veszik tudomásul, hogy Oroszország beérné a tengersizorosok nemzetközivé tételével. Ugy hiszik, hogy ehhez a központi hatalmak is hozzájárulnak és ezáltal a béke kérdése nagy mértékben egyszerűbbé lesz. Londonban rendkívül jelentősnek tartják az orosz kormány nyilatkozatait. Oroszországnak remélhető lemondása a Kelet Európában való területi engedményekről újabb lépés a háború gyors befejezése felé. Ha a központi hatalmak tényleg hajlandók hozzájárulni a tengersizorosok nemzetközivé tételéhez, úgy a békekötés lehetősége esepén az európai hercterek katonai műveleteinek eredményeitől függne.

### JAVUL AZ ANTANT HANGULATA A MONARKIA IRANT.

GENF, ápr. 23. A Journal de Genève írja: Az osztrák-magyar és német kormányok legujabb békelépéséről elhangzott francia sajtónyilatkozatokból megállapítható, hogy a párisi és londoni politikai körökben a monarkia iránt barátságosabb hangulat észlelhető. Czernin politikája, amely kerülve az antánt megtámadását, barátságos hangon teszi javaslatait, London parlamenti államférfiakra jó hatással volt. Ezek hajlandók bizni az ifjú uralkodó békekészségének őszinteségében.

### A FRANCIA-ANGOL CSAPATOK ZSÁKMÁNYA.

GENF, ápr. 23. A francia hivatalos jelentés azt közli, hogy április 9-étől 20-áig a francia és angol csapatok 33.000-nél több foglyot ejtettek és 330 ágyut zsákmányoltak.

### AZ ANTANT ELLEN IZGATJÁK AZ OROSZ NÉPET.

LUGANO, ápr. 23. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: Lenin az orosz néptömegeket Anglia és Franciaország ellen igyekszik lázítani és kijelentette, hogy a katonák és munkások tanácsának kell az új kormány helyére lépni. Az új kormány elleni zavargások egyre nagyobb terjedelmet öltenek. A helyzet sötétebb, mint valaha volt. Új, sulyos harcok fenyegetnek, amelyekben Plechanow és Lenin játsszák a főszerepet.

### A STOCKHOLMI KONFERENCIA MEGTEREMTI A BÉKE ALAPJÁT.

KOPENHAGA, ápr. 23. Stauning miniszter Stockholmból visszatérve, elmondta, hogy Branting kijelentette előtte, hogy Oroszországban erős a békevág. Stauning beszélt Thomással is, aki rendkívül nagy érdeklődést tanúsít a most folyó béketanácskozások iránt. A stockholmi májusi konferencián biztosítva van a francia, német és orosz szocialisták részvétele. Az értekezlet alapot fog teremteni a békére.

### A MAI HÖFER-JELENTÉS.

BUDAPEST, ápr. 23. (Hivatalos.) A három harctér egyikén sem történt jelentős esemény.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zstovitch Elemér „Polinnia” nyomdájában.

### Fenice moziszínház - Fiume.

Ma: Charly a csodálatos majom.  
Bohózat 3 felv. Főszereplő: MYA MAY.  
Végül: Egy filmdráma.

## BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 SZOBA

Esténként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Heti- és földi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**



Nemes Struppi Albert, Paicurich Mátyás és Burgstaller János családjaik nevében is, mélyen lesújtva közlik szeretett testvérüknek, sógoruknak illetve nagybátyjuknak

## nemes Struppi Győző

m. kir. posta- és távirada felügyelőnek

e hó 21-én este tragikus szerencsétlenség folytán bekövetkezett halálát.

Felejthetetlen elhunytunkat kedden, e hó 24-én d. u. 7 órakor temetjük el a helybeli temető halottas házából a családi sírboltba.

Fiume 1917 április 22-én.

**Ujságáruló rikkancsot**  
jò keresettel felvesz „A  
Tengerpart“ kiadóhivatala

### Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifezetés végett elhozni.

## MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

## Tisztviselők!

**Kereskedelmi  
alkalmazottak!  
Altisztek!  
Munkások!**

Fiume és Susák területén  
negyedévi **5** koronáért  
kapják A Tengerpart-ot  
házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól  
Via Clotilde 4. I.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

A m. t. hölgyközönségnek  
gyapjuruhák helyett

## selyemszövetek

vásárlását ajánljuk, a melyek aránylag olcsóbbak. Nagy választékunk van mindennemű selymekből. Az árak igen mérsékeltek.

Kiváló tisztelettel

## WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bécs IX.

Corso 7, 9, 11

Megvételre kerestetik kéz alatt egy  
WERTHEIM SZEKRÉNY

és egy könnyű kétüléses féderes koci. Cim:  
Nemes Henrik Fiumara 15. szám.

## Eladó

egy vegyi tisztító és mosóintézet. Bővebbet  
Via A. Volta 4. I. emelet d. e. 11—12 d. u.  
6—7.

Jókarban levő használt  
HALÓSZOBA BERENDEZÉS  
megvételre kerestetik. Cim a ki-  
dóban.

## SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.  
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Az idényváltozás alkalmával megérkez-

tek a legújabb szabásu bluzok minden minőségben és színben, pongyolák, juponok valamint a legújabb nyakdíszek s gallérok. Nagy választék érkezett selyem, erépe de ohine, mousseline, sima és himzett étaminben minden divatos színben. Nagy készlet női fehérneműben, kötény, fűzővédőkben, harisnyákban, keztükben. Divatgombok, szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; gummiszallag méter számra. Szíves látogatást kér



SCHÖNBERGER.  
Corso 24.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság  
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg-  
:- kedvezőbb feltételekkel vállal. -:

## Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. -: